

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autorka práce: Eliška Večeřová

Název práce: Způsoby předcházení šikaně v lesní mateřské školce: Případová studie DLK
Jasmínka

Bakalářská práce se zabývá způsoby předcházení šikaně v předškolním zařízení. Jedná se ovšem o velmi specifické prostředí: lesní klub, který se od standardizovaných zařízení odlišuje organizací dne, přístupem k dětem i určitou formou sdílených hodnot. Dalo by se dokonce hovořit i o zvláštním typu spirituality. Práce je ovšem specifická ještě v jiném ohledu: její autorka je sama lektorkou v dané mateřské škole a tuto svou zkušenost se snaží využít jako výhodu pro porozumění výzkumnému prostředí. Nutno hned na začátku říct, že se jí to daří velmi dobře, a to především díky péči a preciznosti, se kterou k celé práci přistupovala. Vzhledem k nedostatku odborných prací týkajících se lesní pedagogiky jde rovněž o studii explorativní.

Práce staví na polostrukturovaných rozhovorech s lektory, ředitelkou a rodiči. Tento přístup umožňuje rozšíření perspektiv, ze kterých je téma nahlíženo. Domnívám se také, že autorčina pozice insiderky usnadňuje navázání důvěry s informanty. Z tohoto hlediska považuji za velmi důležité, že autorka se neustále snaží eliminovat riziko sdíleného předporozumění tím, že aktivně zapojuje různé způsoby zajištění objektivity a přistupuje ke sdělením informantů dostatečně kriticky.

Nejen ke sběru dat, ale i k analýze samotné přistoupila autorka velmi zodpovědně, což ostatně dokládá i kódovací tabulka vyvedená v barvách a vložená do textu. Jde o další způsob, jak se vyhnout pouhému shrnutí vlastních dojmů, ale naopak budovat odpovědi na výzkumné otázky věrohodným způsobem. V diskusi a závěru postupuje autorka očekávaným způsobem, věnuje se i limitům práce a kritice tohoto způsobu vzdělávání jako celku. Oceňuji, že se autorka snažila dopředu ošetřit všechna možná slabá místa práce a čtenářům a čtenářkám dovysvětluje vše podstatné.

Po formální stránce je práce zcela v pořádku; autorka využívá radu relevantních zdrojů včetně zahraničních.

Před obhajobou by se studentka mohla zamyslet nad následující otázkou:

Které z vámi objevených způsobů předcházení šikaně by mohly být přenositelné i do prostředí standardních školek, které nekladou takový důraz na pobyt v přírodě a musí počítat s většími kolektivy?

Závěr: Bakalářská práce dosahuje vysoké úrovně a doporučuji ji k obhajobě.

Andrea Beláňová
Praha, 12. 7. 2021